
 

ΑΠΟΠΑΜΑ ΠΡΑΚΣΙΚΩΝ 
Σησ 4ησ υνεδρίαςησ του υμβουλίου Ιδρφματοσ  του Ιονίου Πανεπιςτημίου, 
ακαδ. ζτουσ 2013-2014, που ζγινε ςτισ 4 Ιουνίου  2014 και ϊρα  18:00 ςτην 

Κζρκυρα, ςτην αίθουςα Σηλεδιάςκεψησ του 
Ιονίου Πανεπιςτημίου, επί τησ οδοφ Ιωάννου Θεοτόκη 72. 

 

ΘΕΜΑΣΑ ΗΜΕΡΗΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 
 

 
3. Ζγκριςη Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ υμβουλίου Ιδρφματοσ του Ι.Π. 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
Μετά από διαλογικι ςυηιτθςθ μεταξφ τουσ, τα μζλθ του Συμβουλίου Ιδρφματοσ 
λαμβάνοντασ υπόψθ: 
 • τισ διατάξεισ του Ν.4009/2011 όπωσ τροποποιικθκε με το Ν.4076/2012 και το 
Ν.4115/2013 
• τθν με αρικμ. 29/27-01-2014 Υπουργικι Πράξθ Συγκρότθςθσ του Συμβουλίου του 
Ιονίου Πανεπιςτθμίου (ΦΕΚ29/27-01-14) 
• τισ διατάξεισ του Ν.3861/2010 «Ενίςχυςθ τθσ διαφάνειασ με τθν υποχρεωτικι 
ανάρτθςθ νόμων και πράξεων των κυβερνθτικϊν, διοικθτικϊν και αυτοδιοικθτικϊν 
οργάνων ςτο διαδίκτυο, Πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και άλλεσ διατάξεισ» (ΦΕΚ 112 Α') 
• τισ διατάξεισ του Κϊδικα Διοικθτικισ Διαδικαςίασ (όπωσ κυρϊκθκε με το άρκρο 
πρϊτο του Ν.2690/ 1999, ΦΕΚ 45 Α') 
• τθν απόφαςθ του Συμβουλίου του Ιδρφματοσ τθσ ςυνεδρίαςθσ τθσ 13-5-2014 με  
κζμα «Οριςμόσ επιτροπισ για τθ ςφνταξθ Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 
Συμβουλίου Ιονίου Πανεπιςτθμίου», κατζλθξαν ομόφωνα ςτθν παρακάτω 
απόφαςθ: 
 
ΑΠΟΦΑΗ: Εγκρίνεται ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του υμβουλίου 
Ιδρφματοσ του Ιονίου Πανεπιςτημίου ωσ ακολοφθωσ: 
 

ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 
 
1. ΤΓΚΛΗΗ ΣΟΤ ΤΜΒΟΤΛΙΟΤ 
α) To Συμβοφλιο ςυνζρχεται ςε τακτικι ςυνεδρίαςθ φςτερα από πρόςκλθςθ του 
Προζδρου του μία φορά τον μινα. 
β) Ο Πρόεδροσ μπορεί να ςυγκαλεί το Συμβοφλιο ςε ζκτακτθ ςυνεδρίαςθ, όταν 
υπάρχουν επείγοντα κζματα. 
γ) Ο Πρόεδροσ υποχρεοφται να ςυγκαλζςει το Συμβοφλιο, εάν αυτό ηθτθκεί 
εγγράφωσ από τρία μζλθ του, εντόσ δζκα (10)εργάςιμων θμερϊν από τθν κατάκεςθ 
του αιτιματοσ. 
δ) Σε περίπτωςθ κωλφματοσ του Προζδρου, το Συμβοφλιο ςυγκαλείται από τον 
Αναπλθρωτι Πρόεδρο, που τον αναπλθρϊνει. 
ε) Οι ςυνεδριάςεισ του Συμβουλίου πραγματοποιοφνται ςτθν ζδρα του Ιονίου 
Πανεπιςτθμίου ςτθν Κζρκυρα ι ςε άλλουσ χϊρουσ.  



 

ςτ) Μζλθ του Συμβουλίου που αδυνατοφν να παραςτοφν ςτον τόπο τθσ 
ςυνεδρίαςθσ μποροφν να ςυμμετάςχουν ςτθ ςυνεδρίαςθ μζςω τθλεδιάςκεψθσ, με 
βάςθ τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 
 
2.ΠΡΟΚΛΗΕΙ 
α) Η πρόςκλθςθ για τισ τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του Συμβουλίου περιλαμβάνει τα 
κζματα τθσ θμεριςιασ διάταξθσ μαηί με τισ ειςθγιςεισ, το ςυνοδευτικό 
πλθροφοριακό υλικό και το υλικό τεκμθρίωςθσ και αποςτζλλεται ςε όλα τα μζλθ 
του Συμβουλίου τρεισ (3) τουλάχιςτον εργάςιμεσ θμζρεσ πριν από τθ ςυνεδρίαςθ. 
β) Στισ περιπτϊςεισ ζκτακτων ςυνεδριάςεων που ςυγκαλεί ο Πρόεδροσ, θ 
πρόςκλθςθ με τθν θμεριςια διάταξθ μπορεί να αποςτζλλεται μζχρι και τθν 
προθγοφμενθ, τθσ ζκτακτθσ ςυνεδρίαςθσ, θμζρα. 
γ) Η πρόςκλθςθ, οι ειςθγιςεισ και το ςυνοδευτικό υλικό αναρτάται ςτον ιςτοχϊρο 
του Ιονίου Πανεπιςτθμίου και ςτθν ειδικι ςελίδα του Συμβουλίου και είναι 
προςβάςιμο μόνο ςτα μζλθ και ςτουσ εξουςιοδοτθμζνουσ διοικθτικοφσ 
υπαλλιλουσ. 
 
3.ΑΠΑΡΣΙΑ 
α) Το Συμβοφλιο βρίςκεται ςε απαρτία εφόςον είναι παρόντα τα μιςά ςυν ζνα μζλθ 
τθσ κατά νόμο ςφνκεςισ του. 
β) Οποιοδιποτε μζλοσ του Συμβουλίου ζχει δικαίωμα να υποβάλει ζνςταςθ 
απαρτίασ ςε οποιοδιποτε ςθμείο τθσ ςυνεδρίαςθσ. Σε περίπτωςθ που 
διαπιςτϊνεται ζλλειψθ απαρτίασ, ο Πρόεδροσ υποχρεοφται να διακόψει τθ 
ςυνεδρίαςθ και θ ςυνεδρίαςθ επαναλαμβάνεται εντόσ πζντε θμερϊν. 
 
4.ΗΜΕΡΗΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 
α) Η θμεριςια διάταξθ των ςυνεδριάςεων του Συμβουλίου καταρτίηεται από τον 
Πρόεδρο. 
β) Στθν θμεριςια διάταξθ περιλαμβάνονται υποχρεωτικά και κζματα που τίκενται 
από δφο (2) τουλάχιςτον μζλθ του Συμβουλίου. 
γ) Θζματα επείγοντοσ ι ζκτακτου χαρακτιρα είναι δυνατό να εγγραφοφν ωσ κζματα 
εκτόσ θμεριςιασ διάταξθσ, εφόςον ςυμφωνοφν όλα τα παρόντα μζλθ και εφόςον 
τοφτο ηθτθκεί πριν από τθν ζναρξθ τθσ ςυηιτθςθσ των κεμάτων που 
περιλαμβάνονται ςτθν θμεριςια διάταξθ. 
δ) Η ςειρά των κεμάτων τθσ θμεριςιασ διάταξθσ είναι δυνατό να αλλάξει, εφόςον 
ςυμφωνεί θ απόλυτθ πλειοψθφία των παρόντων μελϊν και εφόςον τοφτο ηθτθκεί 
πριν από τθν ζναρξθ τθσ ςυηιτθςθσ. 
ε) Πριν από  τθ ςυηιτθςθ των κεμάτων που περιλαμβάνονται ςτθν θμεριςια 
διάταξθ είναι δυνατό να γίνουν ανακοινϊςεισ από τον Πρόεδρο, τον Αναπλθρωτι 
Πρόεδρο, τον Πρφτανθ και τα λοιπά μζλθ του Συμβουλίου. 
 
5.ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
α). Ο Πρόεδροσ ζχει τθν ευκφνθ τθσ διεφκυνςθσ των ςυηθτιςεων και τθσ τιρθςθσ 
και του κακοριςμοφ τθσ ςχετικισ διαδικαςίασ και του χρονοδιαγράμματοσ των 
εργαςιϊν. 
β) Η ςυηιτθςθ κάκε κζματοσ αρχίηει με ςχετικι ειςιγθςθ, που αναπτφςςεται από 
τον Πρόεδρο ι από άλλο μζλοσ του Συμβουλίου, που ζχει οριςτεί προσ τοφτο από 
τον Πρόεδρο ι ςφμφωνα με προθγοφμενθ απόφαςθ του Συμβουλίου. 



 

γ) Για κάκε κζμα για το οποίο προβλζπεται ςυναρμοδιότθτα από τθν κείμενθ 
νομοκεςία με τθν Πρυτανικι Αρχι, υπάρχει ειςιγθςθ του Πρφτανθ ι του αρμόδιου 
Αναπλθρωτι Πρφτανθ. 
δ) Ο ειςθγθτισ παρζχει ςτα μζλθ του Συμβουλίου όλεσ τισ διευκρινίςεισ και τισ 
ςυμπλθρωματικζσ πλθροφορίεσ, που τυχόν του ηθτθκοφν. Στθ ςυνζχεια λαμβάνουν 
τον λόγο όλα τα μζλθ τα οποία επικυμοφν να αναπτφξουν τισ απόψεισ τουσ για το 
ςυγκεκριμζνο κζμα. 
 ε) Φςτερα από τθν ολοκλιρωςθ τθσ ςυηιτθςθσ, ο Πρόεδροσ ταξινομεί με δικι του 
ευκφνθ τισ προτάςεισ, κφριεσ ι ςυμπλθρωματικζσ, τισ τροπολογίεσ και τισ 
αντιπροτάςεισ και τισ κζτει ςε ψθφοφορία. 
ςτ) Όλεσ οι ψθφοφορίεσ είναι φανερζσ και γίνονται με ανάταςθ τθσ χειρόσ. Μυςτικι 
ψθφοφορία γίνεται μόνο ςτισ περιπτϊςεισ που προβλζπονται από τθ νομοκεςία. 
 
6.ΑΠΟΦΑΕΙ 
α) Οι αποφάςεισ του Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτθ πλειοψθφία των 
παρόντων μελϊν, εκτόσ εάν ρθτά προβλζπεται διαφορετικά από τθ νομοκεςία. 
β) Οι λευκζσ ψιφοι και οι αποχζσ δεν λαμβάνονται υπόψθ ςτο αποτζλεςμα τθσ 
ψθφοφορίασ. 
 
7.ΤΜΜΕΣΟΧΗ Ε ΤΝΕΔΡΙΑΕΙ 
α) Στισ ςυνεδριάςεισ του Συμβουλίου καλείται και παρίςταται ο Πρφτανθσ ι/και ο 
αρμόδιοσ Αναπλθρωτισ Πρφτανθ μετά από πρόςκλθςθ του Προζδρου. 
β) Ο Πρόεδροσ μπορεί να καλεί ςτθ ςυνεδρίαςθ του Συμβουλίου οποιοδιποτε 
μζλοσ του διδακτικοφ και αρμοδίωσ του διοικθτικοφ προςωπικοφ του 
Πανεπιςτθμίου για παροχι διευκρινίςεων ςε ςυγκεκριμζνο κζμα ι κζματα τθσ 
θμεριςιασ διάταξθσ. 
γ) Στισ ςυνεδριάςεισ του Συμβουλίου παρίςταται ο Γραμματζασ του Συμβουλίου ι ο 
νόμιμοσ αναπλθρωτισ του. Ο Γραμματζασ μπορεί να ςυνεπικουρείται από άλλουσ 
υπαλλιλουσ τθσ Γραμματείασ του Συμβουλίου, φςτερα από πρόςκλθςθ του 
Προζδρου.  
δ) Ο Πρόεδροσ του Συμβουλίου μπορεί να καλεί ςτισ Συνεδριάςεισ του Συμβουλίου 
μζλθ του διδακτικοφ και αρμοδίωσ διοικθτικοφ προςωπικοφ του Πανεπιςτθμίου με 
τθν ιδιότθτα του παρατθρθτι. 
 
8.ΠΡΑΚΣΙΚΑ 
α) Σε κάκε ςυνεδρίαςθ του Συμβουλίου τθροφνται πρακτικά με ευκφνθ του 
Γραμματζωσ του Συμβουλίου. Στα πρακτικά καταχωροφνται: α)οι προτάςεισ που 
υποβλικθκαν, β)τα αποτελζςματα των ςχετικϊν ψθφοφοριϊν όπωσ επίςθσ και γ)οι 
αποφάςεισ που ζχουν λθφκεί για κάκε κζμα με περίλθψθ του ςκεπτικοφ τουσ. 
Επίςθσ, ςτα πρακτικά καταχωροφνται και ςυγκεκριμζνεσ απόψεισ ι αιτιολογιςεισ 
ψιφου μελϊν του Συμβουλίου, εφόςον το ηθτιςουν τα ίδια και εφόςον 
παραδϊςουν κατά τθ διάρκεια τθσ ςυνεδρίαςθσ ςτθ Γραμματεία ςχετικό ςθμείωμα, 
το οποίο κα πρζπει οπωςδιποτε να αναγνωςκεί κατά τθ ςυνεδρίαςθ του 
Συμβουλίου. 
β) Η επικφρωςθ των πρακτικϊν λαμβάνει χϊρα κατά τθν επόμενθ ςυνεδρίαςθ του 
Συμβουλίου. Όταν δεν καταςτεί δυνατι θ κακαρογράφθςθ των πρακτικϊν, θ 
επικφρωςθ λαμβάνει χϊρα ςε επόμενθ ςυνεδρίαςθ. Το ςχζδιο πρακτικϊν 
αποςτζλλεται θλεκτρονικά ςτα μζλθ που ςυμμετείχαν ςτθν αντίςτοιχθ ςυνεδρίαςθ 
του Συμβουλίου τουλάχιςτον τζςςερισ (4) εργάςιμεσ θμζρεσ πριν από τθ 
ςυνεδρίαςθ. Φςτερα από τθν ολοκλιρωςθ αυτισ τθσ διαδικαςίασ και τθσ ςυηιτθςθσ 



 

του κζματοσ τθσ επικφρωςθσ ςτο Σϊμα, τα πρακτικά κεωροφνται επικυρωμζνα. Τα 
πρακτικά διανζμονται (θλεκτρονικά) ςτο ςφνολο των μελϊν του Συμβουλίου, 
ανεξάρτθτα από το εάν αυτά ιταν παρόντα ςτθ ςυνεδρίαςθ, ςτθν οποία 
αναφζρονται τα πρακτικά. 
γ) Οι αποφάςεισ του Συμβουλίου υλοποιοφνται ακόμθ και πριν από τθν επικφρωςθ 
των πρακτικϊν. 
δ) Τα επικυρωμζνα πρακτικά υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γραμματζα 
του Συμβουλίου. 
ε) Αποςπάςματα πρακτικϊν εκδίδει θ Γραμματεία του Συμβουλίου, τα οποία 
χορθγοφνται ςε αιτοφντεσ μετά από ζγκριςθ του Προζδρου, εκτόσ εάν ο ίδιοσ κρίνει 
ότι απαιτείται ςχετικι απόφαςθ του Συμβουλίου. Το Συμβοφλιο μπορεί να 
αποφαςίςει τθ χοριγθςθ αποςπαςμάτων πρακτικϊν ςε οποιονδιποτε 
ενδιαφερόμενο, φςτερα από αίτθςθ του και ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ. 
 
9. ΕΠΙΣΡΟΠΕ 
Για τθν υποβοικθςθ του ζργου του, το Συμβοφλιο αποφαςίηει τθ ςυγκρότθςθ 
επιτροπϊν για τθ μελζτθ ι διεκπεραίωςθ κεμάτων που εμπίπτουν ςτισ 
αρμοδιότθτζσ του. Στισ επιτροπζσ μετζχουν μζλθ του Συμβουλίου και κατά 
περίπτωςθ μζλθ του διδακτικοφ και διοικθτικοφ προςωπικοφ του Ιονίου 
Πανεπιςτθμίου κακϊσ και ειδικοί επιςτιμονεσ. 
 

 
Ακριβζσ Απόςπαςμα  

Ο Πρόεδροσ του υμβουλίου Ιδρφματοσ 
του Ιονίου Πανεπιςτημίου  

 
 

Καθηγητήσ Κωνςταντίνοσ Αγγελόπουλοσ 


